

今日天气

10°C~23°C

晴天到多云
凌晨到上午大部分地区
有不同程度的雾霾
偏南风2级~3级

未来几天

10月

23日	晴间多云	11°C~26°C
24日	多云	15°C~27°C
25日	晴	14°C~27°C
26日	多云转晴	12°C~23°C
27日	阴有小雨	14°C~22°C
28日	阵雨	12°C~17°C

(以上信息来源于网络,仅供参考)

空气质量

10月20日

污染指数 156
空气质量状况 中度污染
首要污染物 PM2.5
(洛阳市环境监测站10月21日发布)

10月21日

PM2.5(μg/m³) 122(18时)

【微言天气】

@太极舞者668:看到雾霾,我想起了这句话:王子没来,雾霾来了。我理所当然地成了灰姑娘。

@小乐于天下:慢走黄昏路,斜阳泻千里。拾一片落叶与幽情,拾一段年华与思忆。也曾青翠欲滴、春风得意,也曾死去活来、癫狂如醉。偏在硕果累累的金秋,悄悄分离。花儿为果实凋谢,飞蓬为生计飘零。候鸟飞去栖身,脱线风筝遁往天际。嫩绿添新意,抹去旧蒂痕迹。攀升的繁华,撑起新天地。我独忆,谁知己。

@吾亦凡仁:天这么冷,上体育课我穿了件及脚大衣,感觉很时髦。体育老师把我拉出来,当着全班说,这是操场不是赌场,你以为你是赌圣啊!

晚报
四季美天气版记者:杨凤轩
天气版QQ群:307978071
天气版新浪微博:@晚报四季美
记者新浪微博:@杨凤轩V杰出青年
婚礼租车

13838480331 18538865200

霾深深,难遮霜叶红

今天霾仍未散,不过,秋叶渐红
明日霜降,若有闲暇,去赏红叶吧

□记者 杨凤轩 通讯员 禹东晖

昨晚,哈雷彗星带来了猎户座流星雨,很多人早就决定陪她(他)去看流星雨,可是,昨日雨虽停了天也晴了,但雾霾还在捣乱,很多满怀憧憬的人最终无缘观测此次猎户座流星雨。

▶▶ 蓝天白云未出现

雨停了,天晴了,雾霾却没有散,我们还是没能看到期盼的蓝天白云。

昨天天空依旧不通透,尤其到了下午,看上去明显比较昏黄。中国天气网数据显示,昨日我市空气相对湿度多在80%以上;环保部门监测数据显示,昨日我市仍有轻度污染,所以尽管空气湿度比较大,但天地间弥漫的并不是单纯的

雾。

市气象部门预计,今天全区晴天到多云,凌晨到上午大部分地区有不同程度的雾霾,偏南风2级到3级,气温10°C到23°C;明天晴天间多云,部分地区有雾霾,气温11°C到26°C。

从预报来看,尽管今日天晴,但由于没有大风“出手”,雾霾暂时还不会散去。

▶▶ 深秋枫叶因何红

又是一年秋叶红。很多人在欣赏红叶时,好奇绿色的叶子为什么在秋天会变红。

对这个问题,有专家称,树叶的绿色来自叶绿素,此外,树叶还含有叶黄素、花青素等。叶片细胞中的花青素是一种水溶性色素,能随着细胞液的酸碱变化改变颜色,细胞液呈酸性则偏红,细胞液呈碱性则偏蓝。

随着季节更替,气温、日照相应增减,叶片中的主要色素成分也在发生着变化。深秋时节,气温降低,昼夜温差增大,光照减少,叶绿素减少,枫树等红叶树种容易生成花青素,此时叶片细胞液呈酸性,所以整个叶片便呈现红色。

【看图说“花”】

晚报微信网友“打伞的鱼”摄
(线索奖30元)

松果菊 >>> 美丽的“不老草”

□记者 杨凤轩

- 拍摄时间:9月2日
- 拍摄地点:王城大道附近
- 花语:懈怠

松果菊别名紫锥花、紫锥菊、紫松果菊,菊科松果菊属,多年生草本植物,花色和种类较多,具有极高的观赏价值,还可入药。其原产北美,如今世界各地都有栽培,播种繁殖多于春、秋两季进行,管理简便。

松果菊全株具粗毛,茎直立;基生叶卵形或三角形,叶柄基部稍抱茎;头状花序单生于枝顶,花径达10厘米,舌状花紫红色,管状花橙黄色,花期

月至9月。

松果菊健壮高大,花期长,是优良花卉,可作为背景或花境、坡地材料栽植,也可丛植于树丛边缘;水养持久,是优良的切花品种。

松果菊如今在美国和欧洲被广泛使用,当地人普遍认为其具有增强免疫力的作用。其含有多种活性成分,可激发人体内白细胞等免疫细胞的活力,增强机体自身免疫力。北美印地安人把松果菊视为“救命草”“百病之草”“不老草”。

药用的松果菊,主要是指狭叶、淡紫色类松果菊,它的花、茎、叶、根均可入药,其中根部的药效最强。

(请晚报微信网友“打伞的鱼”告知真实姓名和联系方式,以奉薄酬)

【四季健康】

不同上火症状 食疗方法不同

秋季干燥容易上火,其实,上火不一定非要吃药,一些食物就是去火“良方”。

肝火 症状:耳鸣、眼干、口苦口臭。去火食方:川贝母冰糖梨汁、枸杞菊花茶。**胃火** 症状:胃部灼热疼痛、胃口不好、口干口臭、大便稀烂。去火食方:鲜萝卜汁、绿豆粥、西瓜。**肺火** 症状:咽干疼痛、咳嗽胸痛、干咳无痰。去火食方:猪肝枸杞菜、罗汉果猪肺汤。

【诗读四季】

山行

杜牧(唐)

远上寒山石径斜,
白云生处有人家。
停车坐爱枫林晚,
霜叶红于二月花。

【译文】深秋时节,我沿蜿蜒的山路而行,云雾缭绕的地方隐隐约约可以看见几户人家。我不由自主地停车靠边,因为这傍晚枫林的美景着实吸引了我,被霜打过的枫叶比二月的花儿还要红。